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ЛЕГО-КОНСТРУЮВАННЯ ЯК МЕТОД ФОРМУВАННЯ 

СЕНСОРНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 
Сучасний етап розвитку дошкільної освіти характеризується пошуком 

підходів у педагогічній теорії та практиці, що обумовлює необхідність 

систематичного оновлення форм організації, методів і змісту освітньої 

взаємодії з дітьми. У Державному стандарті дошкільної освіти (БКДО-2021), 

проекті Концепції освіти дітей раннього та дошкільного віку та ін. документах 

зазначено, що особливої уваги потребує розвиток дитини як особистості, яка 

формується, одержання нею уявлень про оточуючий світ, а це можливе за 

умови розвитку у неї органів чуття, що є підгрунтям сенсорного виховання. 

Сенсорний розвиток вважають основою загального розумового розвитку 

дитини. Від того, як педагог розуміє механізми та закономірності 

перцептивного розвитку дитини, залежить напрям, відбір змісту, методів і 

засобів освітньої взаємодії з дітьми. 

На першому етапі ми опрацьовували дефінітивну характеристику основних 

понять дослідження. Сенсорний (від лат. sensus — відчуття) — чуттєвий, 

пов’язаний з відображенням дійсності за допомогою відчуттів і сприймань. 

Психофізіологічний механізм сенсорності виявляється в так званому 
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сенсорному умовному рефлексі — відповіді на вплив умовного подразника — 

зміні чутливості. Як сенсорний подразник можуть виступати матеріальна річ чи 

явище, а також слово. Враховуючи важливість сенсорного пізнання для 

оптимального орієнтування людини в природному й соціальному середовищі, 

суспільство здійснює сенсорне виховання дошкільників [ 2, с.301]. 

,,Сенсорика’’ - це чуттєве пізнання об'єктивної дійсності за допомогою 

відчуттів і сприймань [ 5, с.271]. 

Термін ,,компетентність’’ у Державному стандарті дошкільної освіти 

(БКДО-2021) трактується як освітній результат – це система взаємопов’язаних 

компонентів фізичного, психічного, соціального, духовного розвитку 

особистості дитини, що визначаються через: емоційне-ціннісне ставлення; 

сформованість знань; здатність та навички до активного, творчого 

впровадження набутого досвіду, тобто до регуляції досягнень, поведінки, 

діяльності [ 4, с.11]. 

У Державному стандарті дошкільної освіти (БКДО-2021) зазначено, що 

сенсорно-пізнавальна компетентність забезпечує процес пізнання (сприйняття) 

дитиною довколишнього світу засобами сенсорної системи (зір, слух, нюх, 

дотик, смак). Сенсорно-пізнавальна, логіко математична компетентність – це 

здатність дитини використовувати власну сенсорну систему в процесі логіко- 

математичної й дослідницької діяльності. Результатом її сформованості на 

момент завершення дошкільної освіти є наявність пізнавальної мотивації, 

базису логіко-математичних, дослідницьких знань, набутих дитиною умінь та 

навичок (аналізу, порівняння, узагальнення, здійснення самоконтролю), 

пізнавальний досвід, що накопичується і використовується в різних видах 

дитячої діяльності [4, с.23]. 

За переконанням О. Косенчук, І. Новік, О. Венгловської, Л. Куземко та ін. 

до стратегічних завдань освітнього процесу у освітньому напрямі ,,Дитина в 

сенсорно-пізнавальному просторі’’ належать: реалізація ідеї пізнавального 

розвитку дитячої особистості на засадах компетентнісного, діяльнісного, 

особистісно зорієнтованого, інтегрованого підходів; формування ключових 

компетентностей дитини: предметно-практичної й технологічної, сенсорно- 

пізнавальної, логіко-математичної, дослідницької; забезпечення зв’язку між 

цінностями дошкільної освіти змістом освітнього напряму ,,Дитина в сенсорно- 

пізнавальному просторі’’, процесом формування досвіду дитини в різних видах 

діяльності з орієнтуванням на результат сформованої компетентності [4, с.22]. 

Питання формування сенсорно-пізнавальної компетенції дітей раннього і 

дошкільного віку у різних аспектах відображена в працях таких науковців, як: 

Г. Бєлєнька, О. Безсонова, А. Богуш, О. Брежнєва, Н. Гавриш, Н. Голота, Л. 

Зайцева, О. Коваленко, О. Кононко, О. Кочерга, К. Крутій, М. Машовець, С. 
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Ладивір, Т. Піроженко, О. Проскура, Т. Степанова, О. Фунтікова, К. Щербакова 

та ін. 

Оскільки предметом дослідження є ЛЕГО-конструювання як метод 

формування сенсорних компетентностей дітей дошкільного віку, то на другому 

етапі нашої роботи нами більш детально було опрацьоване саме це питання. 

Спершу ми розібрались у історії створення та розповсюдження у світі 

конструктора ЛЕГО, його видах та матеріалах виготовлення. Неабияка 

різноманітність видів і матеріалів конструктора ЛЕГО, тривале, понад 65 років 

(з 1958 р.) успішне використання та розповсюдження цього конструктора у 

різних країнах світу, створення Міжнародної фундації ЛЕГО тощо, свідчить 

про позитивний вплив використання конструктора для виховання і розвитку 

дітей різного віку. Заслуговує на увагу, що у 2010 р. Україна стала п’ятою 

державою у світі, що приєдналися до Програми проєкту ,,Сприяння освіті’’ 

після підписання Меморандуму про взаєморозуміння між МОН України та 

фондом the LEGO Foundation (королівство Данія). Метою проекту є сприяння 

розвитку якості освіти через всебічний розвиток дитини, зокрема 

компетентностей, необхідних для навчання упродовж життя та становлення 

педагога-фасилітатора, який прагне відійти від педагогіки копіювання, 

шаблонування, практики однієї правильної відповіді та нав’язування свого 

бачення дитині. В основу взаємодії дорослого і дитини покладено підхід 

,,навчання через гру’’. В рамках проєкту фундацією ЛЕГО вже зроблено і 

робиться дуже багато: забезпечення дошкільних закладів наборами 

констукторів, проведення семінарів, вебінарів тощо з метою навчання 

педагогів, організація виставок, оглядів тощо. Окрім того, на сьогодні кількома 

групами авторів створена низка парціальних програм для закладів дошкільної 

освіти з використання зазначено виду конструктора: ,,ЛЕГО-конструювання’’, 

,,Освіта і піклування’’, ,,Безмежний світ гри з LEGO’’, ,,Інтелектуальна 

мозаїка’’, ,,Творці майбутнього’’ та ін. [1; 3; 6; 7]. 

Наш аналіз програм та рекомендацій до них дає підстави зробити такі 

висновки, цитуючи авторів: інтелектуальна гра - це особливий вид ігрової 

діяльності, участь у якій сприяє розвитку розумових здібностей та виникненню 

в неї інтелектуальних почуттів пов’язаних з потребою в пізнанні та 

розв’язанням різного роду мисленнєвих завдань. Саме в інтелектуальних іграх 

успіх досягається завдяки мислительним здібностям дитини та її розуму у ході 

ігор відбувається розвиток уваги, мислення, памя’ті, сприймання, відчуттів, 

уваги. Інтелектуальні ігри сприяють формуванню позитивних якостей 

характеру: сміливості, ініціативи, винахідливості, правильної оцінки своїх 

можливостей [3]. 
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О. Брежнєва, М. Машовець, О. Безсонова та ін. зазначають, що ЛЕГО- 

конструювання спрямоване на розвиток у дитини дошкільного віку 

інтелектуальних, творчих здібностей; стимулювання інтересу та бажання до 

навчання, до знань, дієвий фактор впливу на віру в себе, у свої можливості. 

Використання конструктора ЛЕГО в освітньому процесі дозволяє підвищити 

рівень комунікативної компетентності дітей, утримувати інтерес, створює 

умови для підвищення емоційного ставлення до змісту навчального матеріалу, 

забезпечує його доступність і усвідомленість [4, с.26]. О. Шаран, В. Шаран, М. 

Стецьків з досвіду роботи стверджують, що за допомогою ЛЕГО-конструктора 

легко втілюється у життя принцип ,,навчання через гру’’, зокрема, формування 

елементарних математичних уявлень дошкільників реалізується набагато 

ефективніше [7, с.52]. 

На третьому етапі нашої роботи ми виокремили деякі прийоми 

послідовності навчання конструюванню з геометричних фігур, які можна 

використовувати у роботі з ЛЕГО-конструктором: 1) накладання: а) на 

кольорову схему; б) на контурну схему; 2) викладання за аналогією: а) за 

індивідуальним зразком; б) за демонстраційним зразком; 3) викладання по 

пам’яті; 4) викладання за задумом [3]. 

Наше дослідження триває і попереду у нас - ще багато пошуків і не менше 

знахідок…. 
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